

■ మణిపర్వన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలి



జనుగుల్లో సమస్య చేస్తున్న జీవీ సిబ్బంది

సమస్యల పరిష్కారం కోసం గ్రామసంచాయితో ఉద్యోగులు రెండు రోజుల బోకెన్ సమ్మెకు దిగారు. మొదటి రోజున శుభ్రవారం ఎంపీడివో కార్యాలయాల ఎదుట భర్నా నిర్వహించారు. మణిపర్వన్ విధానాన్ని రద్దు చేయాలని, జనుగుల్, బీమా సౌకర్యం కల్పించాలని, ఎనిమిది నెలలుగా పెండింగ్లో ఉన్న వేతనాలను వెంటనే చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. బీజేపీ అధ్యక్షుడు సహాయ వందాయితో కార్యదర్శులుగా నియమించాలని, జీవో 51ను ఎత్తివేయాలని, వందాయితే సిబ్బందిని పరిష్కరించేయాలని కోరారు. -సమస్య నివే పర్వ, డిసెంబర్ 27

# నమస్తే తెలంగాణ

## హనుమకొండ

5 వరంగల్, శనివారం 28 డిసెంబర్ 2024 HANUMAKONDA

**రైతు భరోసా పడిందా? రుణమాఫీ జరిగిందా?**

- రైతులను ప్రశ్నించిన మాజీ మంత్రి దయాకర్ రావు
- కేసీఆర్ సారన్నపట్టణ మందిగుండ్..
- కారు పార్కింగ్ అందగా ఉంటామన్న రైతులు, వృద్ధులు
- మోసపు మాటలతో రేవంట్ గడ్డిని కేంద్రం అర్పిల్లి



గడ్డికల్లో వృద్ధులకు దుప్పట్లు పంపిణీ చేసి మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి ఎ.పి.ఎ. దయాకర్ రావు

## కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ పనితీరు ఎట్లున్నది?

రాష్ట్రంలో, డిసెంబర్ 27 : రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎలా పని చేస్తున్నది? రైతు భరోసా పడిందా? రూ. 2 లక్షలతో రుణాల మాఫీ చేసిందా? దానంతటా ఎక్కడెక్కడ యింపిన, బోసన్ డబ్బులు పడుతున్నాయో? అంటూ మాజీ మంత్రి ఎ.పి.ఎ. దయాకర్ రావు రైతులను ప్రశ్నించారు. శుభ్రవారం వరంగల్ జిల్లా రాష్ట్రపతి కార్యాలయంలోని పలు గ్రామాల్లో ఆయన పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా ఊళ్లలో గ్రామానికి చేరుకున్న ఆయన రైతులతో ముచ్చటించాడు. అంతా మోసం జరుగుతున్నదని వారు సమాధానమిచ్చారు. అనంతరం గడ్డికల్ గ్రామంలోని పోస్ట్ ఆఫీస్ వద్ద ఆసరా పింఛన్ కోసం భారులు తీరిన వృద్ధుల వద్ద వెళ్లి ఆస్కారం పంపించారు. ముఖ్యమంత్రి పెంచిన పింఛన్లు ఇస్తున్నారా? అని అడిగాడు. దీంతో వృద్ధులంతా కేసీఆర్ సారన్న ఉన్నట్లు మంచి గుండె.. ఇప్పుడు పింఛను ఎప్పుడొస్తున్నదో.. ఏ నెల బాప

తివి ఇస్తున్నారో తెలుగడం లేదంటూ వివరించారు. భవిష్యత్లో కారు పార్కింగ్ అందగా ఉంటామని, కేసీఆర్ నే గెలిపించుకుంటామంటూ ఎ.పి.ఎ. దయాకర్ రావు భరోసా ఇచ్చారు. అనంతరం కాంగ్రెస్కు రాష్ట్రంలో నూకల దగ్గరపడ్డాయన్నారు. ప్రజలను ఎంతో కాలం మోసం చేయలేరన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎ.పి.ఎ. దయాకర్ రావు రైతులను ప్రశ్నించారు. రైతులకు రుణమాఫీ అందగా ఉంటామన్న మాటలతో రేవంట్ గడ్డిని కేంద్రం అర్పిల్లి

**పెరుగుతున్న మిట్టి భారం**

పంట రుణాలకు సంబంధించి బ్యాంకుల నిబంధనలు ప్రత్యేకంగా ఉంటాయి. లోను తీసుకున్న ఏడాదిలోపు చెల్లిస్తే మిట్టి తక్కువగా ఉంటుంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం రాయితీ వర్తిస్తుంది. ఏడాదిలోపు పంట రుణం, మిట్టి చెల్లిస్తే వారం రోజుల్లోనే మిట్టి లోను ఇస్తుంటాయి. బ్యాంకుల్లో మిట్టి తక్కువగా ఉండడంతో ఎక్కువ మంది రైతులు లోను తీసుకునేందుకు ఆసక్తి చూపుతారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పంట రుణాల మాఫీ ప్రక్రియను సాగదీస్తుండడంతో రైతులపై ఆర్థికంగా భారం పడుతున్నది. రుణ మాఫీ పై సలహా బ్యాంకుల్లో జమవుతాయనే ఆశతో రైతులు నెల రోజులుగా ఎదురు చూస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ప్రతిపక్షంలో ఈ నెలలోనే ఏడాది గడువు ముగుస్తున్నా అనలు, మిట్టి చెల్లించకుండా వాయిదా వేస్తున్నారు. దీంతో లక్ష రూపాయల లోనుపై కనీసం రూ. 5 వేల వరకు అదనంగా మిట్టి అవుతున్నది. దీనికి తోడు కొత్త రుణం కోసం బ్యాంకుకు వెళ్లినప్పుడు సాంకేతిక సమస్యలతో రైతులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.

**పంట రుణం మాఫీ చేశామన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రకటనకు, వాస్తవ పరిస్థితికి పొంతన కుదరడం లేదు.** మొదటి మూడు దశల్లో వివిధ కారణాలతో రుణాలు మాఫీ కాని వారికి నాలుగో దశలో చేసిన నట్లు కాంగ్రెస్ సర్కారు నవంబరు 30న ప్రకటించింది. బ్యాంకు బ్రాంచీల వారిగా జాబితాలను అనభికారికంగా విడుదల చేసింది. పంట రుణాలు మాఫీ అయినట్లు, ఈ ప్రక్రియ పూర్తయినట్లు వదేపటి చెప్పకుంటున్నది. అయితే నాలుగో దశ మాఫీ ప్రకటించిన నెల రోజులైనా ఏ ఒక్క రైతు ఖాతాలోనూ ఇప్పటికీ డబ్బులు జమచేయలేదు. దీంతో ఆందోళన చెందుతున్న రైతులు ప్రతిరోజూ బ్యాంకుకు వెళ్లి మాఫీపై వాకబు చేస్తున్నారు. అకౌంట్లో డబ్బులు వదిలేసే మాఫీ అయినట్లని, లేకపోతే కానట్లని బ్యాంకుల్లో చెబుతుండడంతో అన్నదాతలు భయపడుతున్నారు. ఊరిలోని ఇతర రైతుల రుణాల పరిస్థితిని అడిగి తెలుసుకుంటున్నారు. నాలుగో దశలోనూ రైతులందరి పరిస్థితి ఒకలా ఉండడంతో ఏం చేయాలో తెలియక, ఎవరిని అడగాలో అర్థంకాక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.

- వరంగల్, డిసెంబరు 27 (సమస్య తెలంగాణ ప్రతినిధి)

# షేనలు పడలే..

**నాలుగో దశలోనూ అన్నదాతకు అన్యాయమే..**

- అర్జున్ రైతుల అకౌంట్లో జమకాని డబ్బులు
- నెలరోజులైనా ఊసీ ఎత్తిన కాంగ్రెస్ సర్కారు
- రుణం చెల్లించక బ్యాంకుల్లో పెరుగుతున్న మిట్టి భారం
- సర్వత్రా వ్యక్తులన్న ఆందోళన
- రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీరుపై అసంతృప్తి

అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గెలుపే లక్ష్యంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆసక్తి చూపింది. రైతులకు రూ. 2 లక్షల లోపున్న పంట రుణాల మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించింది. రాష్ట్రంలో ఆ పార్టీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అయితే సగం మందికిపైగా రైతులకు మాఫీ అమలు కాకుండా చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రతి గ్రామంలో రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేయడంతో పాటు ఎమ్మెల్యేలను నిలదీశారు. దీంతో మేల్కొన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణ మాఫీ అర్హుల గుర్తింపును సర్వే చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. రేషన్ కార్డు, కుటుంబ నిబంధనలు పట్టిన సగం మందికి మాఫీ వర్తింపకుండా చేసింది. కుటుంబ సభ్యులందరి రుణం రూ. 2 లక్షల కంటే ఎక్కువైతే మిట్టి పాత లోపున్న పంట రుణాల మాఫీ చేస్తామని ప్రకటించింది. రాష్ట్రంలో ఆ పార్టీ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అయితే సగం మందికిపైగా రైతులకు మాఫీ అమలు కాకుండా చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో ప్రతి గ్రామంలో రైతులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేయడంతో పాటు ఎమ్మెల్యేలను నిలదీశారు. దీంతో మేల్కొన్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రుణ మాఫీ అర్హుల గుర్తింపును సర్వే చేస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. రేషన్ కార్డు, కుటుంబ నిబంధనలు పట్టిన సగం మందికి మాఫీ వర్తింపకుండా చేసింది.

సభ్యులు మండల వ్యవసాయ అధికారి వద్దకు వెళ్లి ఫైలో దిగాలని నిబంధన పెట్టింది. ఇన్నీ చేసినా అర్హులందరికీ రుణ మాఫీ ఎప్పుడూనే చెప్పకుండా తాత్కాలికం చేసింది. రైతుల ఉద్వేగాలతో నాలుగో దశ మాఫీ ప్రక్రియను మొదలుపెట్టినప్పటికీ సగం 30న ప్రకటించింది. ఇదే వివరి దశ అని, మాఫీ ప్రక్రియ పూర్తయినట్లు చెప్పింది. అయితే అర్హుల జాబితాలోని ఏ ఒక్క రైతు ఖాతాలోనూ ఇప్పటికీ పైను జమ చేయలేదు. మూడు దశల తర్వాత ఎవరికీ పంట రుణం మాఫీ కాలేదు.



**తాగు నీరు వృధా.. కాలనీవాసుల వ్యధ**

- భూపాలపల్లిలో పగిలిన మిషన్ భగిరథ ప్రాజెక్ట్
- చెరువును తలపెట్టున్న వర్షించుకోని అధికారులు

కృష్ణ కాలనీ, డిసెంబర్ 27: జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా కేంద్రంలోని అంబేద్కర్ సింకర్లో ఓ వైపు మిషన్ భగిరథ ప్రధాన ప్రాజెక్ట్ పగిలి తాగు నీరు వృధా అవుతుంది. మరో వైపు నలుగురు, కాలనీవాసులు, పైలెట్ కానీ తదితర ప్రాంతాల్లో మంచి నీళ్లు రాకపోవడంతో ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం ఏ నైట్ వర్షం కింది వేసినందుకు ప్రైవేట్ వ్యక్తులు గుంత తీసుకుంటూ మిషన్ భగిరథ ప్రాజెక్ట్ పగిలిపోయింది. దీంతో నీరంతా

భూపాలపల్లిలోని కేటీఆర్ - 5 అంబేద్కర్ ప్రాజెక్ట్ వ్యధాగా పోతున్న మిషన్ భగిరథ ప్రాజెక్ట్ పగిలిపోయింది. దీంతో నీరంతా వృధా అవుతోంది. ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. కొద్ది రోజుల క్రితం ఏ నైట్ వర్షం కింది వేసినందుకు ప్రైవేట్ వ్యక్తులు గుంత తీసుకుంటూ మిషన్ భగిరథ ప్రాజెక్ట్ పగిలిపోయింది. దీంతో నీరంతా

## మిమిక్రీ లెజెండ్ నేరెళ్ల..

- ధ్వజస్వయంకరణలో లంతరాత్మీయస్థాయికి..
- భర్త అదుగజాడల్లో సతీమణి శోభావతి
- నేడు వేణుమాధవ జయంతి
- మిమిక్రీ శ్రీనివాసకు నేరెళ్ల స్మారక పురస్కారం

పానుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల వేణుమాధవ ప్రాంగణం నేరెళ్ల విగ్రహం

ప్రతి నెల ఉపాధ్యాయులకు రూ. 10వేల వేతనం చెల్లింపడంతో పాటు పస్ట్ ఫోర్లో భవన నిర్మాణం, ఇతర పనులు కల్పించారు. అంతర్జాతీయ స్థాయిలో ప్రదర్శనలు.. 1947 నుంచి మిమిక్రీ ప్రదర్శనలకు శ్రీకారం చుట్టిన వేణుమాధవ అంబేద్కరులు ఎదురు తూ అంతర్జాతీయస్థాయికి తీసుకువెళ్లారు. తెలంగాణ లోని ఓరుగల్లు కీర్తి ప్రతిష్టతలను ఇసుమం డింపే తారు. తెలుగులోనే కాకుండా ఇతర భాషల్లో కూడా మిమిక్రీ ప్రదర్శనలు ఇస్తూ సుందరంగా పేరు సంపాదించుకున్నారు. ఇక్కర్యాజ్యసమితిలో కూడా ప్రదర్శన ఇచ్చి దేశానికి గుర్తింపు తీసుకుచ్చారు. నేరెళ్ల వేణుమాధవ పేరు మీద హనుమ కొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల ప్రాంగణాన్ని నిర్మించారు. విగ్రహాన్ని సైతం ప్రతిష్ఠించారు. నేరెళ్ల వేణుమాధవ 1972 నుంచి 1078 వరకు ఎమ్మెల్యేగా, 1972 నుంచి 1975 వరకు ఏపీ రెజిస్ట్రేషన్ కమిటీ సభ్యుడిగా, 1974 నుంచి 1978 వరకు సంగీత నాటక అకాడమీ సభ్యుడిగా పనిచేశారు. పలు యూనివర్సిటీల నుంచి అవార్డులు, ఇతర బిరుదులు అందుకున్నారు. 2018లో తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు పురస్కారం, 2015లో తెలుగు బుక్ అఫ్ రికార్డ్స్ అధ్యక్షులతో జేసిన సాఫల్య పురస్కారాన్ని అందుకున్నారు. అనేక బిరుదులు సంపాదించుకున్నారు. నేరెళ్ల వేణుమాధవ 93వ జయంతి సందర్భంగా శనివారం హనుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల ప్రాంగణంలో సాయంత్రం 5 గంటలకు స్మారక నిర్వహించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన శిష్యులు మిమిక్రీ చేయనున్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షుడు నమీర అధ్యక్షతన జరిగే కార్యక్రమంలో వరంగల్ పట్టణ ఎమ్మెల్యే నాయిని రాజేందర్ రెడ్డి, కుడా చైర్మన్ ఇంగాల వెంకట్రామ్ రెడ్డి, స్థానిక మిమిక్రీ అధ్యక్షులు పాల్గొంటారు.

నేరెళ్ల వేణుమాధవ 93వ జయంతి సందర్భంగా శనివారం హనుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల ప్రాంగణంలో సాయంత్రం 5 గంటలకు స్మారక నిర్వహించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన శిష్యులు మిమిక్రీ చేయనున్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షుడు నమీర అధ్యక్షతన జరిగే కార్యక్రమంలో వరంగల్ పట్టణ ఎమ్మెల్యే నాయిని రాజేందర్ రెడ్డి, కుడా చైర్మన్ ఇంగాల వెంకట్రామ్ రెడ్డి, స్థానిక మిమిక్రీ అధ్యక్షులు పాల్గొంటారు.

**సర్కారు కండ్లు తెరిపించాలి**

నేరెళ్ల వేణుమాధవ 93వ జయంతి సందర్భంగా శనివారం హనుమకొండ పబ్లిక్ గార్డెన్లోని నేరెళ్ల ప్రాంగణంలో సాయంత్రం 5 గంటలకు స్మారక నిర్వహించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన శిష్యులు మిమిక్రీ చేయనున్నారు. కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షుడు నమీర అధ్యక్షతన జరిగే కార్యక్రమంలో వరంగల్ పట్టణ ఎమ్మెల్యే నాయిని రాజేందర్ రెడ్డి, కుడా చైర్మన్ ఇంగాల వెంకట్రామ్ రెడ్డి, స్థానిక మిమిక్రీ అధ్యక్షులు పాల్గొంటారు.

**ఉద్యోగులను రెగ్యులరైజ్ చేయాలి**

జనగామలో ఎన్ఎస్ఐ ఉద్యోగులకు సంఘీభావం తెలుపుతున్న డిఎస్సీ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు విశారదన్ మహారాజ్

సమస్య నివే పర్వ, డిసెంబర్ 27: తమను రెగ్యులరైజ్ చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ సుమగ్ల శిల్ప ఉద్యోగులు చేస్తున్న డిక్షలు శుభ్రవారానికి 18వ రోజుకు చేరుకున్నాయి. జనగామలో ధ్వజస్వామి పార్క్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు విశారదన్ మహారాజ్, మహబూబాబాద్లో డిప్యూటీ సుంఘీభావం తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ప్రధానమంత్రి మన్మోహన్ సింగ్ ముఖ్య అతిథిగా మహారాజ్ పాల్గొన్నారు. విశారదన్ మహారాజ్ మాట్లాడుతూ ఎన్ఎస్ఐ ఉద్యోగులను రెగ్యులరైజ్ చేస్తామని సీఎం రేపం రెడ్డి పీసీసీ అధ్యక్షుడి హోదాలో ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలన్నారు. సీసీ పరిశ్రమ సమస్యల పరిష్కారానికి ప్రభుత్వానికి సమయం దొరికిందని ఆశించుకుంటూ తల్లిదండ్రులను ఉద్యోగులను పిలిచి చర్చించిన పాపాన పోడినే ఎద్దేవా చేశారు.